

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjeras: 5,00

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esqueletos de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Diario de Avisos

Asociación á Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

Lucha contra la tuberculosis

La tuberculosis en España, produce muy cerca de cuarenta mil defunciones anuales, cifra que no llega á ser la representación de la verdad por un vicio de origen que hace muy inexactas las estadísticas nosológicas.
Inscriben las defunciones en los Registros civiles según las papeletas extendidas por los médicos que asistieron á los enfermos, y ya sea por deficiencias de las papeletas, ya por errores de los encargados del Registro, ó por otra causa, deja de adjetivarse la nomenclatura de las enfermedades, y de ahí que muchas tuberculosis no figuren en las estadísticas, especialmente las que tienen asiento en meninges, laringes, abdomen, huesos y piel, resultando de ello que el error del comú de las gentes al creer que tisis significa sólo tuberculosis pulmonar, lo hallamos también en los datos oficiales dándole el carácter de deficientes.
De las cuarenta mil defunciones producidas por la tuberculosis anualmente, quince mil corresponden á menores de doce años, ó sea de los comprendidos en la edad escolar, condición que justifica lo racional del método profiláctico adoptado por Francia en las escuelas, y en particular, en las escuelas municipales, donde acuden los infelices hijos del obrero que, por malas condiciones del hogar y falta de alimentación nutritiva, constituyen numeroso grupo de seres predispuestos á la anemia ó al raquitismo, y siempre terreno abonado para el cultivo de los gérmenes tuberculosos.
Además del peligro de contagio que ofrecen los niños entre sí, por llevar algunos iniciada una tuberculosis, oculta bajo fenómenos sintomáticos característicos de otras enfermedades, y á los que las familias no conceden importancia dejando de consultar al médico, existe otro no menor y es el del maestro. En el Magisterio son muy frecuentes las tuberculosis, y como se comprende, existe la posibilidad lógica de transmitir la terrible enfermedad á los niños puestos bajo su dirección instructiva.
Los doctores Bernheim y Roblot, han verificado minuciosos estudios acerca de la tuberculosis en el magisterio, ó por mejor decir, en el profesorado de todos los grados, y no titubean en afirmarla como enfermedad profesional, de la cual son víctimas

mas el veinticinco por ciento de los dedicados á la enseñanza.
Convencidos de este aserto los miembros de enseñanza del distrito del Sena (París), crearon una federación titulada Unión antituberculosa, de la que formaron parte, más tarde, todos los profesores é institutivos de París, fundando un Dispensario, especie de hospital ó casa de salud para tuberculosos que, á los pocos días de su inauguración, se vió frecuentado por numerosa clientela, no sólo pretuberculosa, sino tuberculosa confirmada, clientela que al reanudar sus tareas, iba á las escuelas con lesiones abiertas y expectoración bacilífera, á sembrar la muerte entre sus tiernos y débiles discípulos.
Este año, en Segovia, ha podido comprobarse el hecho del contagio en las escuelas. Bastó que un niño, con coqueluche iniciada ó en convalecencia de ella, asistiera á clase, para que al siguiente día presentasen los síntomas de la enfermedad varios niños, y nada decimos del sarampión y de la viruela, por ser elemental el cierre de escuelas al presentarse esas enfermedades con tendencias epidémicas.
Muchas reformas quedan en proyecto por traer aparejadas nuevas consignaciones en los presupuestos del Estado, ya de suyo muy recargados; mas la implantación en España del método profiláctico antituberculoso, creemos sería factible contando con el valioso concurso del ilustrado y benemérito cuerpo de médicos titulares, que no se negaría á coadyuvar á empresa tan humanitaria, adquiriendo con su cooperación el glorioso blasón de haber contribuido á la regeneración fisiológica de nuestra raza, hoy decrepita, moral é intelectualmente, por no verificarse entre los españoles el antiguo adagio de mens sana in corpore sano.

F. NAVARRETE

La guerra civil en Marruecos.

Las defensas de Tetuán
Acercos de los elementos de defensa que tiene Tetuán, escribe «El Eco Mauritano», de Tánger:
«Conviene advertir que Tetuán cuenta hoy con fuerzas suficientes para defender la población de cualquier ataque de los rebeldes, calculándose esas fuerzas en 2.500 askaris y 600 riffeños, sin contar con los moros de la población que, sin distinción de categorías, han sido siempre

de los primeros en tomar las armas para rechazar á los rebeldes, como lo demostraron recientemente cuando todas las kabilas reunidas de aquel bajalato pusieron sitio á Tetuán.»

NUESTROS CUENTOS

CASTILLOS EN EL AIRE

¿Quién no los ha formado? ¿Quién existirá tan desgraciado, que por un instante no haya visto realizados sus más queridos ensueños, merced á la potencia creadora de la imaginación, para la que no existen obstáculos ni fronteras?
¿Cuán distanciados se encuentran en la escala social el indigente mendigo del opulento millonario, y no obstante ello, seméjense, pues, son dichosos mientras dura en su mente la engañosa ilusión formada! Sí, son dichosos, mas su dicha es tan ficticia, como la que experimentan los fumadores de opio en sus éxtasis.
Triste condición la de la humanidad, que para hallar un remedo de felicidad, necesita apartarse de la vida real.
¿Qué son no más que «Castillos en el aire», la gloria y la riqueza? Afánámonos por conseguirlos, luchamos sin tregua ni descanso, agotamos la existencia corriendo tras ellas y los pocos, los contados que logran alcanzarlas, ¿son felices?
La joven adolescente que por vez primera siente en su alma esa extraña é inesplicable sensación que se llama amor. ¿Cuántos «Castillos en el aire» no formará? El porvenir muéstrase rosado. Desaparece de su mente la noción del tiempo y ante ella surgen cual si fueran evocadas por mágico conjuro, las escenas todas de su futura vida. Véase de blanco traje ataviada; la simbólica flor de azahar es su más preciada joya, y ruborosa, postrérnase ante el sacerdote que en nombre de un Dios de infinita bondad une su existencia á la del elegido por su corazón.
Más tarde (y con cinematográfica rapidez) suéñense en su cerebro las impresiones.
Hállase en tranquilo hogar extasiada con los infantiles juegos del primer hijo; contéplase con amorosos ojos, y ya hombre, créele aún niño, no convencida, hasta que á su vez, y enlazado á la mujer querida, forma un nuevo hogar en el que ella ocupa el lugar preferido.
¿Cuán pocas veces subsiste este «Castillo», y qué fácilmente derrúmbase al menor soplo de viento, no

quedando más que el dulce recuerdo de haberlo formado! Y sin embargo, mientras en el alma del hombre, nazcan, crezcan y se desarrollen los deseos, punzante aguijón de la esperanza, y la esperanza, poderoso estímulo de los deseos, no dejarán de edificarse hermosos «Castillos en el aire.»
Animo, pues para edificar un palacio de hierro y piedra, se necesitan muchos años; para construir un palacio en el aire tan bello como el de las hadas, bastan unos minutos. Suñen las mujeres con el amor; los poetas con la gloria; los políticos con la ambición, y los avaros con el oro: que de oro, ambición, amor y gloria, edificarán un soberbio «Castillo en el aire.»
Lorenzo Martínez.
Sepúlveda, Julio 1903.

ALBUM POÉTICO

Se elevó el montgolfier á grande altura de tal modo subiendo y más subiendo que la tierra de vista fué perdiendo allá de los espacios en la anchura.
Así pasa también acá en el suelo; si de la Humanidad nos alejamos, más pequeña en miserias la encontramos al elevar de la razón el vuelo.
FERNANDO RIVAS.
Julio 1903

EN BILBAO

Crímenes de un loco

Se han recibido noticias de Bilbao dando cuenta de un terrible suceso ocurrido en aquella población que por las condiciones en que se ha realizado ha producido dolorosa impresión en el público.
En la tarde del sábado un sujeto llamado Domingo Oro entró en el comercio de telas que en la Plaza Vieja tiene establecido el Sr. Bueso.
Sin que mediara disputa alguna ni motivo fundado para ello, el referido individuo comenzó de pronto á insultar al dueño de la tienda en términos y modales que excitaron la calma del Sr. Bueso.
Un hijo de éste, que en aquel momento se hallaba en el local, salió á la defensa de su padre, y exasperado por los insultos del Domingo, se abalanzó á él, entablándose entre ambos una lucha á brazo partido, en la que intervino también el dueño de la tienda.
El Domingo Oro, que al entablarse la lucha comenzó á esgrimir un puñal que llevaba guardado, asestó con él varias tremendas puñaladas á sus dos adversarios, produciéndoles le-

siones de tanta gravedad, que los dos fallecieron á los pocos instantes.
El asesino, al intentar salir del establecimiento, se encontró con un soldado que, al apercebirse del suceso, se acercó á la tienda con objeto de auxiliar á los dueños de la misma.
Entre los dos se entabló también una eacarnizada lucha, pero el criminal, logrando desasirse de los brazos del soldado, disparó sobre él un tiro de revólver que le hizo caer al suelo bañado en sangre.
Realizado este nuevo delito, el Domingo Oro emprendió precipitada fuga, hiriendo de un balazo en el pecho á un municipal, que intentó detenerle.
Momentos después, gracias á la intervención de varios agentes de orden público, pudo ser capturado el criminal, el cual fué conducido inmediatamente á la inspección de vigilancia.
Al ser interrogado en aquel centro se observó que el citado Domingo se expresaba en términos incoherentes y reconocido más tarde por los facultativos se comprobó que estaba loco.

Homenaje al conde de Cheste

Ayer permaneció algunas horas en Segovia el capitán de caballería, ilustrísimo señor don Francisco de Francisco, director de los «Anales del Ejército y de la Armada», y presidente de la Junta organizadora del Certamen Nacional Militar, del cual tanto se ha ocupado la prensa madrileña en época reciente.
El señor de Francisco, distinguido oficial de ejército y notable escritor militar, vino á Segovia con el objeto exclusivo de entregar al Excmo. señor Conde de Cheste una comunicación de los jurados calificadoros del referido certamen, en la cual el ilustre general Polavieja, en nombre de todos los Generales que han compuesto dichos jurados, manifiesta al insigne Conde de Cheste el honor y la satisfacción que han tenido al ser presididos por quien contribuyó á escribir páginas gloriosas en la historia patria, y joven aún fué llamado á su seno por el más alto Cuerpo literario que hoy preside, en esta obra provechosa al adelanto de las ciencias y las artes, que el ejército pone á contribución para el mejor desempeño de su hoy difícil cometido; manifestándole también la meritisima labor que el señor de Francisco ha llevado á feliz término, aunando es-

y principal empeño de una cámara de comercio segoviana, el de construir con urgencia aquella vía férrea.
Una escuela de comercio creada en Segovia y sostenida por ambas corporaciones populares, con el auxilio del Estado, tendría, entre sus indudables ventajas, la de atraer hacia ella muchos jóvenes, que, desahogando hacer carrera, no una carrera, adquirirían en aquella escuela conocimientos que, si en esta época son de gran utilidad, andando los años serán mucho más apreciados, pues alguna vez ha de convencerse esta desgraciada y quijotesca España de que la industria y el comercio constituyen los tónicos insustituibles, capaces de regenerarla.
IX
Otros medios de prosperidad
También proporcionaría beneficios á Segovia, algo que ya intentó facili-

tar su ayuntamiento, pero que no pudo realizarse, por causa de ciertas dudas suscitadas sobre propiedad de terrenos.
Nos referimos á la construcción de hoteles en los muy bellos alrededores de la ciudad segoviana, hoteles que podría hacer alguna empresa organizada con ese objeto, para alquilarlos en la estación de verano, á las familias madrileñas que desean veranear en puntos que por hallarse cerca de la Corte, las permiten ir á ella en poco tiempo y con frecuencia, consiguiendo así no abandonar del todo sus ocupaciones; debiéndose también apreciar existen otras muchas familias madrileñas en posición desahogada, que gustan más de pasar el estío en lugares pintorescos donde hay frescura, como Segovia y los pueblos serranos cual El Espinar y Navas de Riofrío, que en las poblaciones del litoral del Norte, donde además de

iba unida, no se daba á aquel movimiento más que una importancia secundaria, porque la médula del negocio no era esa ganancia circunstancial sujeta á la permanencia más ó menos larga, de los reyes ó de alguna dama de real estirpe en San Ildefonso, durante el verano. La sustancia del proyecto consistía en transportar á la estación férrea de Segovia las ricas y abundantes maderas de los pinares de Valsain, estimándose, según detallado cálculo, como suficiente aquel transporte, para subvenir á los gastos de entretenimiento de la nueva línea.
El segoviano á que aludimos consiguió se le concediera no sólo la explotación del tranvía de vapor por determinado número de años, á la Granja y Valsain, combinado en la forma antedicha, sino que fué autorizado para tender los rales en la carretera del Estado que atraviesa am-

das como «La Mora», de Becerril, se ve en proporción asombrosa, que llega al 80 por 100 en algunas muestras, hallándose enorme cantidad de él en la superficie del terreno, de donde podría recogerse sin realizar trabajo alguno de excavación.
Las minas de grafito del Muyo es de creer proporcionarían combustible para verificar una explotación acabada de aquel mineral, y si esta llegara á ser un hecho, aun en su aspecto más simple, entonces las pobres aldeas riazanas que asientan su humilde caserío sobre un tesoro que no quiere descubrir nuestra indolencia suicida, veríanse convertidas, como por arte mágico, en populosos centros donde correría el oro, llevando en pos de sí el bienestar que enjendra la vida industrial; y hasta quien sabe si, abaratados los transportes por las conquistas del progreso, construidos altos hornos, que alimentarían, tal vez, los

fuerzos y estimulando la producción de trabajos, con una inteligencia y actividad dignas del agradecimiento y del premio que para él son muchos á pedir.

Uno de los temas premiados en el certamen es el desarrollado por el Comandante de Artillería señor Conde de Casa-Canterac, acerca de la Artillería de tiro rápido, á cuyos estudios viene consagrándose desde hace tiempo con positivos éxitos.

El presidente de la Real Academia Española invitó á su mesa al señor de Francisco é hizo que sin darse cuenta de ello, se deslizará el tiempo que este podía permanecer en Segovia oyendo al venerable prócer expresar con frase aún vigorosa y entusiasta lo que constituye su constante pensamiento, el bien de la Patria y el alto prestigio de un uniforme por el que siempre sintió culto incomparable; á la par que algún detalle de nuestra historia contemporánea que muchos han falsificado por falta de datos, ó sobra de mala fé.

En los contados momentos que le quedaron libres al señor de Francisco, admiró el Acueducto, el Alcazar y la Catedral, acompañándole en esta interesante visita el ayudante del Conde de Cheste é ilustrado capitán de Artillería señor Julián que ve en el señor de Francisco, no sólo al amigo sino también el fomentador de estudios á los cuales le llevan sus aficiones, siquiera no haya dado muestra de ellas por su exagerada modestia.

Llegada la hora de partir el tren, el señor de Francisco hubo de suspender su visita á los monumentos de Segovia, teniendo el gusto de llevarse impresionados en su máquina fotográfica, monumentos, lugares, detalles en que la tradición tiene su auxilio, y la Historia perdurables recuerdos.

Felicitemos una vez más al ilustre Conde de Cheste por la altísima y merecida distinción de que acaba de ser objeto por parte de los jurados del Certamen nacional militar, y pidamos á Dios alargue su gloriosa vida para que siga recibiendo testimonios elocuentes y espontáneos del sentimiento nacional hacia sus grandes y bien ganados presigios.

EN COCA

Un incendio

A las cuatro en punto de la tarde de hoy se ha declarado un formidable incendio en la fábrica de corteza que en esta villa poseen los señores Aceves y compañía bajo la razón social «La Unión Segoviana.»

El fuego que tomó gran incremento desde los primeros instantes, pudo ser muy pronto dominado gracias á la intervención del pueblo en masa y al eficaz auxilio de la bomba de incendios que en esta fábrica de resinas posee la «Unión Resinera Española.»

Las autoridades todas se presentaron inmediatamente en el lugar del suceso, y la fuerza de la guardia civil de esta localidad, á las órdenes

del capitán, D. Manuel Ros, también acudió presuroso tomando parte muy activa en la extinción del incendio, y muy particularmente el indicado señor Ros, á quien vimos manejando la bomba y tomando cuantas disposiciones consideró necesarias, pues era cuanto humanamente podía hacerse porque la gran fogata no permitía aproximarse á bastantes pasos de distancia.

Merece aplausos la conducta seguida por la fuerza del mencionado instituto al mando de su distinguido capitán, y la de todos los habitantes de esta población, quienes acudieron inmediatamente á prestar su ayuda para extinguir el incendio.

Gracias á la dirección del viento no tenemos que lamentar mayores males pues de venir aquel en otra dirección se hubiese propagado con facilidad el fuego á la fábrica de resinas que está muy próxima, y á evitar esto tendían los esfuerzos de todos.

El incendio pudo localizarse muy pronto, y á esto es debido el que las pérdidas materiales hayan sido de poca consideración.

Se quemaron un depósito de unos 40 carros de leña de ramera que en un corral de dicho edificio guardaba el también vecino de Coca, Pablo Anaya, sufriendo algunos desperfectos en cobertizos.

Se estiman las pérdidas ocasionadas por el incendio en unas 300 pesetas.

A la hora en que escribimos estas líneas está ya el fuego completamente terminado, sin que haya que lamentar desgracias personales.—El Corresponsal.

Julio 19 de 1903.

Audiencia provincial

El juicio de hoy

En el banquillo de los acusados se ha sentado esta mañana Toribio Cabrera Lorente, porque á consecuencia de una cuestión habida en Orotina el 14 de Diciembre último, entre los hermanos del procesado y otros vecinos del dicho pueblo, el Toribio tiró una piedra con la que causó una herida á Severiano Matesanz, de la que tardó en curar más de treinta días.

El abogado fiscal Sr. García, acusó al procesado de un delito de lesiones graves comprendido en el número cuarto del art. 431 del código penal, y pidió al tribunal impusiera al Toribio la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias correspondientes y las costas procesales.

El abogado defensor Sr. Cano sostuvo que su defendido no era autor de tal delito y solicitó la absolución, y caso de no ser estimada esta petición, que se le considerara autor de un delito de lesiones menos graves.

Sentencias

Se han dictado: Absolviendo á Teresa Carbón Ibáñez, vecina de Maderuelo.

—Condenando á la pena de tres meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas al procesado por

el delito de hurto Faustino Molinero Herrero, vecino de Bernardos.

Señalamiento para mañana

Delito, hurto. Procesados, Eduardo Gómez García y otro, ambulantes. Defensor, Sr. Cabrero. Procurador, Sr. Labrador.

Teatro Miñón

Anoche, por fin, debutó la compañía que dirige el primer actor don Leopoldo Valentín.

La concurrencia no fué muy numerosa, pero estuvo bien avenida.

La interesante acción del melodrama «Los dos Piletas» tuvo en suspenso el espíritu de los espectadores durante muchas horas pues la representación terminó á las diez y cuarto de la madrugada. Siendo obra ya conocida por todos los públicos de España, no ha de hacer un juicio crítico que resultaría muy retrasado. Diré solo que fué muy aplaudida y que fueron recogidas con más ó menos espanto todas las situaciones culminantes.

Respecto á la interpelación, fué muy feliz y resultó muy ajustada á las condiciones de todos los artistas. Se distinguieron los Sres. Calle, Baltran, Lujan y las Sras. Valentín y Gomez que hicieron los papeles de «Clodine y Fan F.» con mucho arte. También estuvieron á buena altura los Sres. Del Río Valentín y Lujan.

Toda la compañía salió esta mañana disuelta, pues muchos de los actores tienen contratos en otras poblaciones.

Anoche circuló el rumor de que el tenor Casañas había escrito pidiendo el teatro para dos funciones.

Seguramente el público se alegraría de oír nuevamente al notable artista, que tan buenos recuerdos dejó en Segovia.

La compañía que dirige D. Francisco Morano y que ha de actuar durante la temporada de verano en el teatro de La Granja y en el de Segovia, empezará sus tareas muy en breve, comenzando una serie de diez y seis funciones, en las cuales dará á conocer las principales obras estrenadas en el teatro de la Comedia durante la temporada de invierno.

El señor Morano pensaba debutar en La Granja el martes y presentarse en Segovia el miércoles.

Las obras elegidas para el debut, tanto en el Real Sitio como en Segovia, son «El nido ajeno» de Jacinto Benavente y «El flechero» de los hermanos Quintero.

«El nido ajeno», fué estrenado en la Comedia por el Sr. Morano, quien obtuvo con tal motivo un indiscutible triunfo. Esto aumenta el interés que dicho estreno despierta en el público segoviano.

El retraso del viaje de la Compañía y por tanto de la llegada de S. A. la Infanta á La Granja, retrasa el principio de la campaña teatral.

Seguramente el sábado empezará

esta campaña, para la que deseo muchos éxitos y mucho dinero.

DIEGO GUEDES

LA CRISIS

Entrevistas

Las primeras horas de la mañana las dedicó ayer el Sr. Villaverde á celebrar algunas entrevistas relacionadas con la solución de la crisis.

Poco después de las nueve fueron llegando á casa de don Raimundo Fernández Villaverde, los señores García Alix, Sánchez Bustillo, Gasset y Cobián.

Las conferencias celebradas por el presidente del Congreso con los expresados señores duraron cerca de una hora.

Al salir los señores citados de casa del señor Fernández Villaverde se mostraron reservados, manifestando únicamente que el presidente de la Cámara popular les había hablado de la cuestión política planteada y del encargo que recibió de S. M. el rey para formar Gobierno.

A Palacio

Después de celebrar estas entrevistas y de oír misa en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, se dirigió el señor Villaverde al regio alcazar.

Al entrar dijo á los periodistas: —Todavía no tengo concluidos mis trabajos. Vengo á dar cuenta á S. M. de los que he realizado para cumplir el encargo que me dió de formar Gobierno.

Transcurrió media hora próximamente y volvió á salir el presidente del Congreso, haciendo análogas manifestaciones que á su llegada, añadiendo que continuaría sus gestiones durante la tarde.

—Entonces, señor presidente, ¿esta misma tarde volverá usted á Palacio?—preguntó un periodista.

—Nada puedo decir respecto del porvenir, porque no me gusta avanzar nada, aunque se trate de un porvenir tan inmediato.

—Pero, sin fijar tiempo, cuando venga usted de nuevo á Palacio, ¿traerá usted la lista del Gobierno á S. M.?

—Tampoco puedo afirmar nada.

Los dos presidentes

Desde Palacio se dirigió el Sr. Villaverde á la Presidencia del Consejo de ministros. En aquel momento se encontraba en su despacho oficial el señor Silvela.

Acerca del resultado de esta entrevista nada pudo averiguarse, pero es lo probable que el señor Villaverde procurase recabar del jefe del partido conservador el apoyo que necesita para cumplir el encargo del rey.

Entrevista con el Sr. Maura

Dirigió después el presidente del Congreso á casa del Sr. Maura, con quien estuvo conversando cerca de una hora.

La visita tenía análogos fines que la hecha al señor Silvela; conocer la actitud del señor Maura respecto del Gobierno en formación, y si ésta respondía, como el presidente del Congreso esperaba, á los propósitos manifestados por el exministro de la Gobernación al plantearse la crisis.

Por la tarde

A las dos y media llegó el señor González Besada á la casa del presidente del Congreso de donde salió á poco con encargo de practicar algunas gestiones.

El señor González Besada manifestó que era muy probable que se encargase de la cartera de Hacienda.

También el señor Cobián estuvo á visitar al señor Villaverde, y manifestó igualmente la posibilidad de ser uno de los nuevos ministros.

Villaverde y Romero Robledo

Otro de los hombres políticos con quienes quiso contar el señor Villaverde antes de resolver la crisis, fué con D. Francisco Romero Robledo. La entrevista se celebró á las cinco y media en el domicilio del diputado antequerano. Ha aquí la versión que de lo tratado por

los dos expresados personajes políticos conlleva «La Epoca de anoche»:

«Aunque, como se comprenderá, no tenemos ni podemos tener referencias directas de la conferencia habida con el señor Villaverde y el señor Romero Robledo, juzgamos verosímil que aquel haya visitado al diputado por Antequera para recabar de él benevolencia para el nuevo Gobierno, por estimar que le era utilísima al segundo su amistad política, amistad que luego podría justificar plenamente la presencia del elocuente orador en la presidencia de la Cámara popular.

No es inverosímil, y aún podría darse también por seguro, que el señor Romero Robledo comenzase, al contestar á su interlocutor, por agradecer profundamente la muestra de cortesía que cerca de su persona daba el señor Villaverde, aunque añadiendo expresamente su deseo de conservar la actitud política que el señor Romero Robledo viene manteniendo. Es decir, que no le faltará su amistad al Gobierno que el señor Villaverde pueda formar, y que no le sería hostil.

Pero sin que esto signifique, de ningún modo, que el señor Romero Robledo acepte responsabilidad, en los éxitos ó desaciertos de ese Gabinete.

El señor Villaverde daría cuenta, quizá, al señor Romero Robledo de sus gestiones para la formación del mismo, y aún es posible que haya formulado la esperanza de que sus miembros juren mañana.

La conferencia duró una media hora.

Otra vez á Palacio

A las ocho de la noche volvió el Sr. Villaverde á Palacio permaneciendo en la cámara real cerca de media hora.

Cuando salió se expresó de la siguiente manera: —Su majestad el rey ha aprobado la lista completa del nuevo Ministerio, á reserva de consultar con dos de las personas designadas.

Probablemente mañana, á las once de la misma, jurará el nuevo Gobierno.

Y el Sr. Villaverde se negó á dar la lista del Ministerio hasta consultar con las dos personas aludidas.

La actitud de Dato

Las razones que hayan querido influir en el ánimo del Sr. Dato para negarse á cooperar en el nuevo Gabinete, las resume un periódico en los siguientes términos:

«En primer lugar, cree que permaneciendo fuera del Gobierno mientras lo está el señor Silvela, hace más evidente su respeto y adhesión al jefe del partido conservador, con quien está totalmente identificado.

No quiere, por otra parte, confirmar, ni aun en la apariencia, el supuesto de que deseaba ir á Gobernación para disponer, con amenazas y procedimientos ya descreditados, las futuras elecciones municipales.

Otra consideración obedece, además, la actitud del ministro dimisionario de Gracia y Justicia. Había venido á encarnarse en su persona, con razón ó sin ella, todos los sentimientos de hostilidad y todos los motivos de antagonismo acumulados en el seno de la situación pasada contra el señor Maura.

Hiciese lo que hiziese el señor Dato, no podía impedir que se le atribuyera ese mismo significado en la situación nueva. No quiere perjudicarla llevando á su seno una causa de fiabilidad, y aprovecha también la ocasión para desprenderse de la representación y el papel de antagonista del maurismo.»

Varios rumores

Indicábase anoche para el gobierno del Banco de España al señor Sánchez Guerra; pero este rumor era acogido con incredulidad por no reunir el indicado la condición de exministro.

Para el Gobierno civil síguese indicando al señor Lacierva, y para la Alcaldía de Madrid al señor Rolland.

Todos los subsecretarios y directores generales presentarán sus dimisiones; pero asegúrase que no tratándose de un cambio de política, muchas de ellas no serán admitidas.

grafitos que se mencionan, llegaría á ser aquel pedazo de tierra segoviana un Bilbao interior que abasteciese á diversos puntos de la península de un metal que es hoy el más valioso por sus infinitas aplicaciones.

Y que esto no es un ensueño, tiende á demostrarlo la previsión de algunas sociedades que formaron los bilbaínos, gente sagaz y práctica, para registrar, como lo han hecho, resignándose á pagar crecida contribución por tiempo ilimitado, buen número de minas de hierro en el partido de Riaza, en la seguridad de que cuando escasee ese mineral en Vizcaya y Santander, sus descendientes vendrán á explotarlo en el interior de la Nación, recogiendo así los dones de la industria minera, que los segovianos, desesperanzados de regenerarse ó sia fe en lo porvenir, desdeñaron incautos.

Y no es sólo en Riaza y Sepúlveda

dio de un tranvía de vapor, combinado con fuerza de sangre en los trayectos de Chamberí (ó sea la inmediatección de los depósitos de aguas), á la estación del ferrocarril y á la Plaza Mayor de la capital.

Lindo era el proyecto, que se conserva en las oficinas provinciales de Obras públicas y que más de una vez tuvimos ocasión de examinar.

De haberse realizado el proyecto de tranvía de vapor á la Granja y Valsain, tendrían estas estaciones en ambos puntos, en Quitapesares y en Segovia, y por cincuenta céntimos de peseta se salvaría el trayecto entre la capital y el real sitio, con gran comodidad y en menos de media hora, lo cual era segura garantía de un movimiento de viajeros en la temporada veranlega que produciría al explotador ó explotadores de tan moderno medio de locomoción, pingüe rendimiento; pero en la memoria que al proyecto

ser cara la vida es molesta por su lentitud, y caro también el transporte de ellas.

Algo que asimismo podría utilizarse en Segovia, como lo hacen otras poblaciones de carácter monumental, es atraer, dando facilidades hoy desconocidas en esta ciudad, á los extranjeros y artistas que en primavera y otoño recorren diversas poblaciones españolas para admirar y estudiar sus bellezas arquitectónicas, dejando en esas poblaciones su dinero durante el tiempo que en las mismas residen, acudiendo con preferencia, como es natural, á aquellas donde saben vivirán con comodidad y hallarán sobre todo, camino libre de obstáculos para la realización de sus deseos.

Años hace, un segoviano, ya fallecido, residente en Madrid, concibió y proyectó comunicar la pradera de Valsain, la Granja y Segovia, por me-

donde existen minas dignas de explotarse, minas entre las que hay alguna de cuarzo aurífero que ofrece buen rendimiento, según nos ha dicho persona perita en minería; en El Espinar, Otero de Herreros, Revenga y Ortigosa del Monte, aparecen señales de cobre anunciando la existencia de filones, ricos, al parecer, de ese mineral, y muestras de hierro, dignas de atención, viéndose más cuarzo aurífero, en San Ildefonso, y plata y plomo, entre este real sitio y Segovia.

«Pero quién se atreve á emprender una explotación de esos minerales, sobre todo en Riaza y Sepúlveda, sin construir antes el ferrocarril, que una á la capital con los puertos del Norte?»

Nadie seguramente, á no haber perdido la razón, y por eso, y atendiendo á otros productos de las industrias agrícola y ganadera, sería magnífico

La lista definitiva

A última hora dícese que ya se encuentra ultimada la lista del Ministerio en la siguiente forma:
 Presidencia, Villaverde.
 Estado, conde de San Bernardo, que será el ministro de jornada.
 Gracia y Justicia, Santos Guzmán.
 Gobernación, García Alix.
 Guerra, Martitegui.
 Marina, Cobián.
 Hacienda, González Besada.
 Agricultura, Gasset.
 Instrucción pública, Bugallal.

NOTICIAS

En el tren correo de esta tarde han regresado a Madrid los señores Delgado (D. Eleuterio), marqués de Cañada Honda, y el eminente doctor especialista D. Ramón Saiz de Carlos.
 También salieron para Madrid en el mismo tren las familias de los señores Escorial (D. Pablo y D. Antonio), con objeto de hacer compras para el próximo enlace de los hijos de ambos y de cuya boda ya hemos dado noticia a nuestros lectores.

Nuestro querido amigo el escribano de estos tribunales D. Juan Copeiro, ha tenido la desgracia de perder un hijo de muy corta edad.
 Tanto a él como a su esposa les enviamos el más sentido pésame.

Una cuestión

En la mañana de anteaer cuestionaron, yéndose a las manos, en San Cristóbal de la Vega, Teófilo Fernández Muñoz, carnicero, casado, de 29 años, y Andrés García, de 46, también casado y albano de oficio, resultando el primero con heridas leves en la mano izquierda, y el segundo con otra herida contusa en la región frontal, de pronóstico reservado y ocasionada con un palo.
 Sobre el hecho se instruyen las correspondientes diligencias por la autoridad judicial.

Hoy ha llegado a La Granja parte de la servidumbre de S. A. la Infanta doña Isabel.
 Toda la real familia saldrá de Madrid el miércoles por la noche.

Fiestas en los pueblos

En los días 25 y 26 del actual, celebrará el pueblo de Anaya su función anual en honor de Santiago Apóstol.
 Con motivo de recientes disposiciones la guardia civil, que antes concurría a todas las fiestas de los pueblos, ahora solo acude a alguna cuya reconocida importancia, la hace precisa.

Ayer tarde regresaron a San Sebastián desde la Granja a donde habían venido con el triste motivo del fallecimiento de Doña Julia Ceballos Escalera (q. e. p. d.), sus sobrinos los Condes del Serrallo, siendo despedidos en esta estación por las familias del Conde de Cheste, Marqués de Miranda de Ebro, y el señor Julián, ayudante del primero.

Confirmado por la práctica

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Ha salido para el puerto de Navacerrada el activo é inteligente Sobrestante de Obras públicas, D. Manuel Saldaña, secundando órdenes de sus jefes, á fin de disponer lo conveniente para el mejor tránsito por la carretera de Villalba á Segovia, con motivo de la venida de S. A. la Infanta Isabel.

Denuncias

Por tener abierto un palomar en esta época, ha sido denunciado por la guardia civil de Otero de Herreros, el vecino del caserío de Casas nuevas (Fuente-millanos), Benito Otero Casado.

La guardia civil de Valsain ha denunciado al vecino de esta capital Mateo Gil García (a) Chicharrones, por sorprenderle vendiendo cangrejos, pescados sin autorización en el río Moros, términos de Abades, ocupándole 20 docenas de ellos, manifestando había vendido otras 20 en la Granja.

En tercera plana de este número publicamos un anuncio de la gran zapatería modelo, establecida en Madrid calle de Atocha número 86.

Su propietario, nuestro querido paisano y amigo D. Matías Moreno, industrial incansable y activo, ha introducido grandes reformas en sus talleres dotándoles de cuantos elementos son necesarios para el desarrollo de tan vasta industria y haciendo clases de calzado que espere á precios muy económicos, llegando á establecer una verdadera com-

petencia con otras importantes fabricaciones.

Son muy de tener en cuenta las grandes ventajas que ofrece el Sr. Moreno y recomendamos á todos nuestros paisanos que vayan á Madrid, no dejen de visitar esta importante casa.

Han llegado á Segovia de paso para la Granja donde pasará la temporada de verano, la familia de nuestro buen amigo D. Nemesio Oigueras, acompañado de su hijo el aventajado alumno de Medelina, D. Blandino.

Anoche se celebró una valada en el Frontón Polo, por la sociedad de recreo «La Segoviana».

Se puso en escena el juguete cómico «Noticia fresca», siendo muy aplaudido por el público que llenaba el salón, distinguiéndose en su ejecución el señor Gómez (D. Luis) y los Sres. Orcajo, Martíá, y cuantos tomaron parte en la representación de la obra.

Se encuentra enfermo de cuidado un niño de un mes, hijo de nuestro querido amigo, D. Feliciano de Burgos.

Mucho celebraremos el restablecimiento del enfermito

El mejor reconstituyente para los niños en el verano, es el glicero-fato de cal de Torre Bartolomé.

Véase cuarta plana

Ha llegado á Segovia en compañía de su distinguida familia, nuestro respetable amigo el presidente de la Audiencia de Cáceres D. Pablo Callejo.

El obrero Isidro Alonso, de 60 años de edad, se nos queja de haber sido aprehendido, el sábado, por los agentes de policía en los alrededores de la fábrica de loza, creyendo que jugaba al «cané» cuando en realidad se hallaba durmiendo la siesta. Fué conducido á la inspección donde se descubrió el error, pero ya no pudieron evitarle las molestias sufridas.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población á nuestro distinguido amigo, el notable médico de Carbonero el Mayor, D. Victor Lorente.

Finalmente ¡Oh lectores!

Podemos anunciar que ha sido vencido el terrible mal venéreo y sifilítico. Para más detalles léase en cuarta plana: MILAGROSA INYECCIÓN O CONFITES ANTI-VENÉREOS Y ROOB ANTISIFILITICO COSTANZI.

Caridad

Benita Sanz Pasenal, dominiada en la calle del Escutor Marinas número 12 viuda, con tres hijos de corta edad, enferma y sin recursos de ningún género, ruega por nuestro conducto á las almas caritativas la socorran con ropas ó dinero.

Se trata de una verdadera necesidad, de la que certifícan, en escrito que conservamos en nuestro poder, el Sr. Cura párroco y el alcalde de barrio de San Millán.

Fundición de campanas

Constantino de Linares Ortiz y hermanos, ofrecen sus servicios, como fundidores, á los párrocos y encargados de las iglesias, para si necesitan adquirir campanas lo hagan de sus acreditados talleres de Madrid-Carabanchel bajo, bien sea á cambio ó refundir las mismas con sus propios metales. Para la confección de ellas gastan tan solamente cobre y fino estaño. Su buen sonido y duración las garantizan por seis años.

Admiten el pago á plazos y mandan las nuevas franco porte de ferrocarril.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado dos defunciones y un nacimiento.

Mañana, de nueve á once de la noche, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor, el siguiente programa.

- Primera parte
 Un drapcan, Marcha.—A. Du jony.
 Cíolla, Minué.—Kelsen.
 Flora la bella, Ouverture.—L. Langlois.
 Fleurette, Vals.—F. Ligner.
 Segunda parte
 Meridionale, Marcha.—L. Christol.
 Capricho, Minué.—G. Parés.
 Concierto de clarinete.—G. Wettge.
 Saluto á Gemoná, Vals.—A. E. B. Cossetti.

La Junta del Censo, que debía reunirse hoy en el Ayuntamiento, no lo ha hecho por no haberse reunido suficiente número de vocales.
 Está citada nuevamente para el próximo miércoles.

DEL AÑO 1903

Llevamos ya 33 semanas cumplidas y cabales.

En este tiempo cuántas cosas malas habrá hecho en España el señor Maura? No se puede imaginar, por eso Silvela ha perdido el apetito, á pesar de haber presentado la dimisión de todo el ministerio.

Porque es lo que dice el cura de mi parroquia, ¿queréis ser buenos? ¿Queréis ganar la gloria? ¿Queréis arrepentiros de todo lo malo que habeis hecho? Pues aconsejar al marqués que mande muoca olientela á la gran liquidación madrileña, Juan Bravo, 48, donde encontrarán géneros medio de balde, así como parcales, batistas, ófirts, géneros de punto, paraguas, confección de ropa blanca, telallas, mantelerías, corsé, pañuelos de seda, camisas planchadas, calcuzcillos y pantalones, y buena ocasión para comprar lanas para vestido de señora y paños para traje de caballero.

La acreditada casa editorial de don Luis Tasso, de Biecelona, acaba de publicar un nuevo tomo de la edición popular de las obras del inmortal novelista francés, Honorato de Balzac.

Dicho tomo, que sólo cuesta una peseta, contiene cinco novelitas tituladas: «La casa Nacingen», «Los secretos de la princesa de Caditán», «Los empleados», «Sarrasine» y «Facino Cane». En todas ellas el eminente autor, cuya fama no corre, por desgracia, parejas con su mérito, da brillantes pruebas de ser el sutil analítico, el pensador profundo y el pintor inimitable de las costumbres francesas. Leyen to sus estudios parécenle á uno haber convivido con sus personajes, cuya vida encierra siempre sabias enseñanzas. En «La casa Nacingen» pone de relieve las malas artes empleadas en los negocios bancarios para medrar con presteza. En «Los secretos de la princesa de Caditán» expone, con admirable donaire, los amores de una aristócrata francesa en el momento en que se ve obligada á hacer vida monacal á causa de carencia de fortuna, disipada por ella en anteriores devaneos. «Los empleados» es un estudio admirable en el que Balzac parece dotado de ese don de segunda vista que permite llegar á lo más íntimo del ser profesional para sacar á la superficie sus virtudes y sus vicios.

Conocer la vida de aquellos empleados y de aquellas oficinas es conocer á los empleados y oficinas de todas partes. «Sarrasine» y «Facino Cane» son dos azenos relatos en los que el autor pone de manifiesto su imaginación portentosa y su alma artista.

Todas stan rectamente traducidas y felicitamos á la casa Tasso por su labor, animánlole á que prosiga su laudable tarea de popularizar á los grandes autores, mediante ediciones cuyo precio esté como en esta, al alcance de todas las fortunas.

FINAL DE UNA JUERGA

Anoche, ya de madrugada, cuestionaron en el barrio del Salvador, varios jóvenes que—según dicen—pasaron algunas horas de juerga.

El origen de la cuestión no se precisa bien, aunque es de suponer fue:se más que otra cosa el hallarse excitadas las cabezas por las libaciones y el desvelo.

De la cuestión resultaron heridos con palos, dos jóvenes, uno de ellos en la región parietal izquierda y el otro en la región frontal siendo la herida del primero de pronóstico reservado.

Intervinieron en el suceso los serenos, que por la hora en que ocurrió el mismo, ya se retiraban á sus domicilios, siendo los heridos llevados á la casa de Socorro, donde fueron curados por el médico señor Rodríguez Yuste y el practicante señor Merino, ingresando en la prevención uno de los agresores.

El cabo de serenos ha dado parte de la ocurrencia al juzgado municipal.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 21
 Santa Práxedes virgen, Santa Julia y San Feliciano,

Pasatiempos

CHARADA
 Los que primera-dos-tres, son prima-dos-tercia-cuatro; y si tienen suerte, pueden prima-dos. ¿Lo ha acertado? (La solución mañana)
 (Solución al enigma):
 EL PAN

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)
 Madrid, 19, 5 tarde.

Jura y posesión

A las 11 de la mañana juraron el cargo los ministros.
 Presenció el acto toda la familia real.

El único ministro que faltó á la jura ha sido al general Martitegui que se halla en Cestona y llegará mañana á Madrid.

No doy la lista de sus nombres porque la publica la prensa de la mañana.

Después de prestar juramento los nuevos consejeros fueron á tomar posesión de sus ministerios.

Antes de tomar posesión, el señor Villaverde tuvo una larga conferencia con el señor Silvela.

A las cinco de la tarde se reunen los ministros en Consejo.

Horas de información

El señor García Alix ha dicho que todas las tardes á las cinco y media recibirá en su despacho á los periodistas, pues quiere él mismo cambiar impresiones con ellos y darles la información.

Varias noticias

El Sr. Silvela ha asegurado que no hay motivo para que presenten las dimisiones los altos funcionarios de los ministerios

—El gobierno no se presentará á las Cortes en estas sesiones.

Se publicará el decreto cerrándolas hasta el otoño y entonces hará su presentación.

—Háblase de una combinación de Gobernadores civiles.

La base será la vacante que existe en la provincia de Santander y dícese que la combinación será extensa.

—Durante el día de ayer y el de hoy han salido de Madrid muchos diputadas y senadores.

Altos cargos

Se indica para el Gobierno del Banco de España al señor Sánchez Guerra; para el Gobierno de Madrid al señor La Cierva y para la Fiscalía del Tribunal Supremo, al señor Díaz Cobeña.

El viaje de la Corte

El próximo miércoles sale la Corte.
 Ya se ha empezado el arreglo del tren real y mucha parte de

la servidumbre ha salido para San Sebastián.

También debe haber llegado á La Granja parte del equipaje y de la servidumbre de S. A. la Infanta Isabel.

La agonía del Papa

Telegrafian de Roma que el Pontífice ha pasado la noche con diversas alternativas, descansando breves intervalos y cayendo durante el día en una gran postración.
 Se espera de un momento á otro el fatal desenlace.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior.....	78 10
Amortizable al 5 por 100....	98 25
Acciones del Banco.....	475 00
Acciones de Tabaco.....	439 50
CAMBIOS	
París á la vista.....	37 50
Londres á la vista.....	34 26

BERNÚDEZ

MERCADOS

SEGOVIA 20
 Trigo.—Apenas si quedan existencias en paneras; lo poco que se vende es á 47 reales fanega.
 En los almacenes llega poco también y se vende á 44 50 reales las 94 libras.
 Centeno.—Sin existencias.
 Cebada.—Se cotiza en almacén á 29 en uno y á 30 en otro.

Valladolid 19
 Almacenes del Canal.—Entraron 400 fanegas de trigo que se pagaron á 45 75 reales.
 Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 300 fanegas de trigo superior á 46 reales.
 Centeno.—150 á 33 25.
 El Corresponsal.

Interesante

á los labradores de la provincia.
 En las fábricas de papel de la capital se compra paja de centeno, con cabeza ó sin ella, en pajones.

Pérdida de una sortija

de oro y pelo, con las iniciales C. G. U. La persona que la presente en la librería de la Plaza Mayor, 28, será gratificada.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres. Primeriza, de 20 años de edad y con leche de tres semanas. Dirigirse á Angel Pascual Alonso, en Coca.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

JARABE DE RABANO IODADO DE LLOVET
 (DOSIFICADO Y PREPARADO EN FRÍO)
 Recomendado en las afecciones escrofulosas, raquitismo, anemia inapetencia, enfermedades de la piel: depurativo y fortificante, de sabor agradable y bien tolerado. Reemplaza al aceite de hígado de bacalao.
 PRECIO, 3 pesetas frasco
 Farmacia de LLOVET: Escuderos, 4, Segovia

La Modelo
Gran zapatería de lujo y económica
 Abastecedora de la Cooperativa
 de los Talleres Generales de los Ferrocarriles de M. Z. y A.
ATOCHA, 86, MADRID
 Habiendo demostrado esta casa ser una de las mejores de su clase y viéndose en la necesidad de extender el negocio para mejor atender con toda puntualidad la demanda de sus favorecedores, ha montado un taller con todos los adelantos, y en el que se construyen cuantas clases de calzado se desee, en formas regulares, para señoras, caballeros y niños.
 Igualmente adquiere encargos á medida para pies defectuosos, callos, juanetes ó cualquiera otra forma irregular.
 Los precios de esta casa no admiten competencia y las clases de material son las mejores.
Atocha, 86, Madrid

Montes, fotógrafo. Victoria, 11.

Premiado en todas las Exposiciones

CHAMPAGNE

Proveedor de la Real casa.

CODORNIU

DE VENTA: D. Felipe Ochoa, D. Juan Margareto, D. Fermín Bausa y en todos los establecimientos de primer orden

BALNEARIO SEGOVIANO

23, CALLE DE SAN FRANCISCO, 23

Las grandes reformas recientemente practicadas en este antiguo establecimiento le colocan á la altura de los mejores de su clase.

Baños de recreo.
Duchas.
Amasamiento.
Agua de mar artificial.
Algas marinas.
Baños sulfurosos, alcalino, salinos y de todas clases.

Aguas minerales artificiales, de composición química exactamente igual á las de Arkena, Alhama, Ledesma y demás establecimientos oficiales.

Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baños.

Las aguas minerales artificiales tienen la ventaja sobre las naturales de poder acomodarse su composición á las circunstancias del enfermo y de la enfermedad.

Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas sus formas, sífilis, escrofulismo, rigideces articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos.

Hospedería gratuita para los pobres á quienes la Excm. Diputación provincial y el Excmo. Ayuntamiento de la capital conceden baños.

TEMPORADA: DEL 15 DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE

Muy interesante á los Propietarios y Constructores DE OBRAS

Esta casa, muy agradecida á la distinción constante que el público la guarda para todas sus compras en los diferentes artículos que trabaja, tiene acordado hacer grandes concesiones cuando se trate de ventas importantes de los mismos, que puede facilitar en condiciones inmejorables por la importancia de sus compras y que detalla á continuación.

PAPELES PINTADOS para el decorado de habitaciones, de todos los estilos.
BALDOSIN DE CEMENTO para frisanas y pavimentos, de las más reputadas fábricas.

LINOLEUM INGLÉS para pisos (ó sea alfombrado de corcho) de calidades inmejorables.

TRANSPARENTES de cuantas medidas se necesiten y estilos se deseen.

LINCRUSTA WALTON FRANCESA para decorar habitaciones. Es el artículo más perfecto y similar á los ricos cuartos de Córdoba; pudiendo sustituir también con ventaja en precios, duración y solidez, á toda clase de maderas en el empleo de techos artesonados y frisanas de comedores, galerías, pasillos y escaleras.

PAPEL «GLACIER», para decorar ventanas en Iglesias, Balnearios, Casinos, Edificios públicos y Casas particulares, resolviendo el problema de hacer cristales de colores á un precio muy reducido en competencia con los grabados.

AZULEJOS, FLORONES, CORNISAS y adornos de cartón-piedra, y cuantos artículos son precisos para el decorado interior de toda edificación.

DIRECCIÓN:

A. Vallejo y Vallejo

Calle del Duque de la Victoria, número 18,

VALLADOLID



NUEVA PEINADORA

Pequina Gil, hace saber al público segoviano que posee las últimas modas en el arte de peinar.

¿Quién no se peina á la moda? La que no frecuente la Plazuela de San Justo, número 6.

VENTA DE DOS CASAS

Juntas ó cada una de por sí se venden la de la calle de las Flores número 3 y la de la calle de Ochoa Ondategui número 6. Constan de dos pisos, con agua en las cocinas, y suelos entarimados.

También se vende una cocina económica de hierro, grande, propia para fonda ó comunidad.

Darán razón en la calle Real del Carmen, número 30.

Con muchas comodidades

se alquila una magnífica casa, que tiene agua corriente, amplio corral para gallinas, buena cuadra y palomar.

En la calle de Santa Ana, número 3, darán razón.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6.—SEGOVIA

—No cabe adulteración—

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacao que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido, en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

FARMACIA

DE

JULIO DE LA TORRE BARTOLOMÉ

47, JUAN BRAVO, 47

Productos granulados

- Glicerofosfato de cal (frasco) 2 ptas.
- Glicerofosfato de cal, sosa, potasa y hierro. 2
- Nuez de Kola. 275
- Lecitina de hierro ú ovolectina. 4
- Citrato de Magnesio. 1

DROGUERÍA, PLAZA MAYOR, 3

(JUNTO AL AYUNTAMIENTO)

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIA

Depósito central 25, MONTERA,

LA ASTURIANA

José Zorrilla 50 (antes Merced) y Paseo del Conde Sepúlveda 1 SEGOVIA

ALMACEN DE MADERAS Y CARBONES MINERALES

Carbones, cribado grueso, galleta, grana y menudo lavado para fraguas, cok para cocinas y estufas cok metalúrgico, etc. Se sirven pedidos desde 1000 kilogramos.

Venta por vagones á precios de mina.

Maderas, tabla macholabrada para entarimado, tabloneros rodapiés, cubre ángulos, molduras, zócalos, jambas, pasamanos, etc., etc.

Precios iguales á los de la Compañía de Maderas.



CONFITES ANTIVENÉREOS

Roob antisifilítico inyección vegetal Costanzi.

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia se han convenido y certificado que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, gota militar, próstata, úlcera, flujo blanco de las mujeres, areñillas, estorzo de la vejiga, escozores uretrales, cálculos, retención de orina, y en veinte ó treinta días los extremos uretrales (estrechez), aunque sean crónicos de más de veinte años, y evitar las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Confites ó Inyección Costanzi.

También certifican que para curar cualquier enfermedad sifilítica, en vista de que el iodo y el mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que estriba los malos efectos que producen estas substancias, que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor, Angelo Costanzi, calle Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos, mediante un trato con él, admite á los incrédulos el pago una vez curados. Consultas medicas en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona, todos los días á las doce, y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva. Precio de la inyección, 4 pesetas. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, 5 pesetas. Roob antisifilítico, 4 pesetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación, 435, Barcelona; en SEGOVIA, Francisco M. Marcos, Corpus, 7, Droguería, y Julio de la Torre, Juan Bravo, 47, Farmacia.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD Á DOMICILIO—LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas de la mañana, libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD Á DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.—Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de La Margarita se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de La Margarita, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. Hardi, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del más minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que La Margarita de Loeches, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de La Margarita doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales y de todas partes.—Su gran caudal de agua, de que carecen las demás aguas, le permite tener un gran establecimiento de baños abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas oñicas que se entregan gratis. Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de dos millones de purgas.